讀經小組示範—使徒行傳八章

- 參 繁殖 二1~二八31
- 一 在猶太地,藉著彼得一班同工的職事 二1~十二24
- 11 猶太宗教徒逼迫的擴增 六8~八3
 - b 耶路撒冷召會的遭害 八1~3

(問:請問地方召會的界限?與宇宙召會之間的關係?召會在地上的使命是甚麼?)

- 1 徒 8:1 註 1【這乃是頭一處在地方上建立的召會,在一個城,就是耶路撒冷城的轄區之內。這是一個在地方上的地方召會,正如主在太十八 17 所指明的。】〈見太 18:17 註 2〉【十六 18 所啟示的召會是宇宙召會,乃是基督獨一的身體;這裡所啟示的召會是地方召會,乃是基督獨一的身體在某一地方的彰顯。】
- 2 徒8:4 註1【…完成福音的開展,以應驗主在一8的話。】
- 12 腓利的傳揚 八4~40
- a 在撒瑪利亞 4~25

(問:請問浸入主耶穌的名把我們帶進與主的怎樣關係裡?)

* 徒 8:16 註 3 【浸入主耶穌的名裡,就是浸入主的人位裡,與釘十字架、復活、升天的基督聯合,與活的主有生機的聯結。】〈見徒 2:38 註 2〉 【Eis,進入。浸入主耶穌的名裡,是浸入與作三一神具體的化身,包羅萬有之基督那屬靈的聯合裡。】

(問:撒瑪利亞人信主時有沒有受聖靈?為何需要彼得按手?聖靈與基督身體的關係?)

- 2 徒 8:17 註 1【彼得和約翰受差遣到撒瑪利亞,不僅是要證實腓利所傳的福音,也是要藉著按手在撒瑪利亞人身上,將在撒瑪利亞的召會帶進與基督身體的聯合裡。(在撒瑪利亞的召會是由撒瑪利亞人組成的,而猶太人和撒瑪利亞人沒有來往。) 聖靈承認這按手,並降在撒瑪利亞人身上,表明他們與基督身體的聯合。這樣,撒瑪利亞信徒除了在信主耶穌時,在素質一面受了聖靈之外,在經綸一面也受了聖靈。】
- b 向埃提阿伯人 26~39

(問:一人信主(根據弗一13已得到聖靈)需不需要在水裡受浸?水浸表徵甚麼意義?)

- 1 **徒 8:36 註 1**【我們必須注意靈浸,也必須注意水浸;…這二者都需要,不能互相頂替。所有在基督裡的信徒都該正確的有這二者。】
- 2 徒 8:36 註 1【水浸表徵信徒與基督的死和復活聯合為一(羅六 3~5, 西二 12)。靈浸產生信徒在素質一面的生命裡,和經綸一面的能力裡,與基督聯合的實際;水浸是信徒對那靈實際的確認。】

【本章思路】:

在使徒行傳六章 7 節,『神的話擴長起來,在耶路撒冷門徒的數目大為繁增,也有大群的祭司順從了這信仰。』在八章四節聖徒分散以前,耶路撒冷有成千成萬的聖徒。像大多數人一樣,他們可能不願遷移,想在耶路撒冷定居,這樣忽略了主在行傳一章 8 節給所有門徒(就是召會)的託付。因著六、七章司提反的殉道,八章 1 節說『就在那日,在耶路撒冷的召會大遭逼迫…』撒但煽動逼迫,抵擋召會,但主宰一切的主卻勝過撒但:藉這分散,福音得以傳到許多城市。

福音藉著腓利傳到撒瑪利亞。撒瑪利亞人『信了腓利所傳神的國和耶穌基督之名的福音,連男帶女就受了浸。』然而主作一件特別的事,祂保留了經綸的靈。這是為了防止在撒瑪利亞得勝工作的獨立,因為召會的建立,是藉著使徒在耶路撒冷開始的。彼得和約翰受差遣到撒瑪利亞,不僅為了證實腓利所傳的福音,也為了藉著按手在撤瑪利亞人身上,將在撒瑪利亞的召會帶進與基督身體的聯合裏。聖靈承認這按手,並降在撒瑪利亞人身上,表明他們與基督身體的聯合。

行傳八章二十六至四十節記載腓利向一個埃提阿伯太監傳福音。腓利在聖靈的指引、帶領和引導之下『上前去,貼近那車走。』聽見那人讀以賽亞書五十三章(太監打開這段經文是出於那靈主宰的引導),『腓利就開口,從這經上起,向他傳耶穌為福音。』然後,『二人正沿路走的時候,到了有水的地方,太監說,看哪,這裏有水,我受浸有甚麼妨礙?』埃提阿伯太監看見水有這樣的反應,指明腓利傳福音時對他說了水浸。所有在基督裏的信徒都該正確有水浸和靈浸。

【生命讀經選讀】:(使徒行傳生命讀經 第二十一至二十四篇) 移民傳福音

八章四節說,『那些分散的人就往各處去,傳神的話為福音。』這是神的主宰,使信徒因受逼迫,從耶路撒冷分散到其他地方,實行福音的開展,以應驗主在一章八節的話。(徒十一19。)

所有的召會都該跟從八章四節移民的榜樣。聖徒不該在一地停留太久。相反的,我們都該作移民,跟隨我們祖宗亞伯拉罕的腳蹤。亞伯拉罕是過河的人,從迦勒底移民到迦南。像亞伯拉罕一樣,我們也不該永久定居。我們都應當學習移民。

所有召會的聖徒都該受鼓勵去移民。一地的聖徒若不移民,至終該地要成為『死海。』倘若一地的召會要避免成為這樣的死海,就必須鑿出一條『運河,』讓『水』流出。水流進多少,就看水流出多少。我們若要召會擴增,就必須流出。(第二十二篇,203~205頁)

傳神的國和耶穌基督之名的福音

關於腓利傳福音,八章十二節告訴我們,他『傳神的國和耶穌基督之名的福音。』基督就是他的福音。腓利也傳揚神的國為福音,與主所作的一樣。(可一14~15,路四43。)我們都該像腓利一樣,傳揚耶穌基督和神國的福音。實際上,我們該傳揚基督就是神的國。

神的國乃是救主耶穌作生命的種子,撒在祂的信徒,就是神的選民裏面,(可四3,26,)並發展為一個範圍,就是神的國,使神在祂神聖的生命裏,能在其中掌權。神國的人門是重生,(約三5,)牠的發展是信徒在神聖生命裏的長大。(彼後一3~11。)神的國在今天是召會的生活,是忠信的信徒在其中生活的,(羅十四17,)並要發展為要來的國度,作得勝聖徒在千年國裏(啟二十4,6)所承受的賞賜。(加五21,弗五5。)至終,神的國要完成於新耶路撒冷,作神永遠的國,就是神永遠生命之永遠福分的永遠範圍,在新天新地裏給神所有的贖民享受,直到永遠。(啟二一1~4,二二1~5,14。)這樣的國,就是神的國,乃是主耶穌和腓利當作福音、好信息所傳揚的。

今天基督徒所傳的福音,許多都不包括神的國。今天有些傳道人很有口才,也知道怎樣激動人,鼓舞人。他們說話之中,會使用故事和例證。但你若察驗他們信息的內容,會發現沒有多少基督或國度。我們的傳福音必須有所不同。我們需要傳基督為國度這高品且豐富的福音。我們需要學習新約的話語,被新約的話浸透。這樣,當我們開口,神的話就自然而然的從口裏說出來。不需要用許多的故事和例證,我們該單單把神的話給人。

傳道人的故事和例證也許能使人笑一笑,卻不能叫人得著多少神的話。我們在主的恢復裏,該滿了主的話。生命讀經的信息沒有許多故事,卻滿了神豐富的話。聖徒不是從故事得到幫助,乃是從扎實、神聖的話語得到幫助。惟有神聖的話語能用以將基督為神的國傳輸給人。我們將神的話撒到人裏面,也就將基督撒到人裏面。(第二十二篇,207~210頁)

在身體裡、藉著身體並為著身體傳福音

行傳八章十四至十六節說,『使徒在耶路撒冷,聽見撒瑪利亞人領受了神的話,就打發彼得、約翰往他們那裏去,既到了,就為他們禱告,要叫他們受聖靈;因為聖靈還沒有降在他們任何人身上,他們只是浸入主耶穌的名裏。』在這些經文裏,我們看見另一件非常重要的事。主雖然藉著分散的聖徒和傳福音者腓利的傳揚作了許多,但祂保留了一件事一經綸的靈。

行傳八章的榜樣啟示,基督身體的頭是主宰一切的。祂把許多東西賜給了撒瑪利亞信徒,但直等使 徒來到,按手在信徒身上,纔把經綸的靈賜給他們。我們需要從這裏所陳明的榜樣,學習在我們的福 音工作上,不向基督的身體獨立。

在行傳八章中,當移民的人從耶路撒冷出來時,並沒有建立他們自己的召會。相反的,他們乃是開展基督的身體。在撒瑪利亞的工作需要使徒的印證。因此,彼得和約翰印證了初信的人,並藉著按手在他們身上,將他們聯於基督的身體。然後那靈在經綸一面降在這些信徒身上,使他們與基督的身體聯合。由此可見,在撒瑪利亞的工作不是獨立的工作,個別的工作。在撒瑪利亞所產生的,乃是基督身體真正的開展。

八章二十六節說,『有主的一位使者對腓利說,起來,向南走,往那從耶路撒冷下迦薩的路上去,那路是曠野。』這裏我們看見,腓利離開了撒瑪利亞的工作。他傳福音給一個埃提阿伯人,然後被主的靈提去。(徒八 39。)我們從腓利離開撒瑪利亞的工作這榜樣,看見一個重要的原則,就是:每當我們前往一地,在那地建立了召會,就該豫備好離開,甚至被『提去。』沒有一個工作該留在我們手中。無論我們作了多少或完成了多少,都必須豫備好將我們的工作留給召會,留給聖徒,留給主,並讓聖靈把我們提去。我們在一地無論為主作了多少,都必須時時豫備好離開,把工作留給召會、聖徒和主自己。(第二十三篇,211,213~214,217~219頁)